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Boj z mohamedancl v Evropi. 

Začetkom 10. stoletja so bili moha
Boedanci v Evropi ~ospodarji na otoku 
Sicilija (pod južno Italijo) ter v pretež
nem delu Španije. Komaj in komaj se 
{e posrečilo muslimanom zabranitl pre 
tod preko Pirenejev iz Španije na Fran 

cosko. Iz Sicilije in Afrike so poskušali 
prodreti v Italijo. V 9. in 10. stoletju so 

fdenili mohamedanci po Italiji, požiga
i, opustoševali in se polastili nekate

rih delov in točk za stalno. Ugnezdili 
so se celo ob obali južne Francije. Še le 
v 10. stoletju se spremeni položaj; krš
čanska Evropa se loti z oboroženo silo 
rteugnano prodirajočega ter osvajajo
čega mohamedanizma. Pred vsem je 
potisnilo krščanstvo muslimane za 
stalno na Sicilijo. Tekom 10. in začet
kom 11. stoletja jim Je bilo iztrgano tu
di to oporišče. 

Na Španskem so se razmahnile krš
čanske pokrajine napram Mavrom že 
v 8. stoletju. Od druge polovice 11. sto
letja že napada krščanska Španija mo
hamedanizem. Španskim kristjanom 
pomagajo papeži in križarji iz Franci
je. Leta 1238 je ostalo mohamedancem 
v Španiji le še kraljestvo Granada, do
kler Jim ni bilo tudi to odvzeto 1. 1492. 

Križarske vojske. 
Leta 637 so se polastili mohamedanci 

Jeruzalema, a kljub temu so še romali 
kristjani iz zapadnih dežel v svete kra
je, še le okrog 969 so začeli zagrizeni 
muslimani svetodeželske romarje toli
kanj šikanirati ter mučiti, da se je ro
dila v kristjanih misel: osvoboditi sv. 
mesta, ki so bila. prav za prav skupna 
last krščanstva. Ko se je okrepilo in u
trdilo na zapadu cerkveno življenio iti 
politična moč, je postalo za kristjane 

Le delci uspehi križarskih vejsk. 
Resnični uspeh boja krščanstva proti 

mohamedanizmu ni bil ta, kakor je bil 
zaželjen. Križarji so si sv. deželo sicer 
osvojili, a jo obdržali v posesti le sto 
let. Tudi združitev grškovzhoene eer. 
kve z Rimom ni bila iskrena in le RIAC

ka. Stalno so ostali združeni z rimsko 
Cerkvijo le Armenci in Maroniti. Kri
žarji so odvrnili za nekaj sto let Turke 
od Evrope, a slednjič so se ti le pola
stili njenega vzhodnega dela. Vzrok teh 
neuspehov križarskih vojsk so bili Gr
ki, ki križarjev niso podpirali, da, jim 
po možnosti kljubovali. Pridružila so 
je k vsemu temu še needinoe;t kristja
nov v jeruzalemskem kraljestvu. Kolo
nistov iz zapada v novo ustanovljeno 
kraljevino Jeruzalem ni bilo, izvzeraži 
nekaj trgovcev, ki so pa dobri stvari 
več škodovali nego koristili. Kljub 
vsem tem le delnim uspehom križarst
va pa so utrdile žrtve križarskih poho
dov cerkveno življenje, ugled papeštva 
ter vzbudile zavest skupnosti krščans
kih narodov. Na posvetnem polju so po 
živile križarske vojske trgovino ter pro 
met, Izpopolnile rokodelstvo ter obrt
ništvo z novim znanjem; znanost ter 
umetnost so znatno razmahnilo. Kri
žarji so se na dolgih potovanjih zelo 
Izobrazili, viteštvo se je pospelo na vr
hunec svetovnega slovesa. 

* 

Papež namerava sklicati cerkveni 
zbor, na katerem bodo zastopani škofje 
Iz celega sveta. Ob tej priliki bode pro

glašeno Marijino vnebovzetje kot ver

ska resnica (dogma). 

sramota, da je ječala sv. dežela pod vla 
do nevernlkov, ki so svete kraje one
čaščevall. Zapadni kristjani so čutili 
vedno večje hrepenenje po krajih, kjer 
je Zveličar živel, deloval, trpel, umrl, 
vstal Iz groba in šel v nebesa. Iz tega 
neugnanega hrepenenja se Je rodilo 
eno najbolj idealnih ter velikanskih de
janj krščanstva — križarske vojske. 
Križarstvo je bilo poklicano v Življenje 
od ognjišča krščanskega življenja od 
papeštva, od njega je bilo podpirano in 
okrepljeno. Skozi dobo 200 let so se po
mikale krščanske čete iz zapada v sv. 
deželo, dva milijona kristjanov Je žrt
vovalo življenje v sedmih velikih in več 
manjših križarskih vojnih pohodih. 

Cilji križarskih vojsk. 
V boju za osvoboditev svetih krajev 

je zasledovalo zapadno krščanstvo troj 
nI cilj: 1. Priboriti si sv.deželo in oprati 
sramoto, s katero so oštrafotali moha
medanci kristjane. Z. Zavarovati zapa
dne dežele pred vedno bolj prodirajoči 
mi muslimani, ki so že stali pred vrati 
Carigrada in grozili s poplavo celi Ev
ropi. 3. Združiti vzhodno Cerkev z za
padno, ki J« poznala le enega vidnega 
poglavarja — rimskega papeža. 


